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Ata da 21ª (vigésima primeira) Sessão Ordinária do primeiro 
período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 
realizada no dia 09 de maio de 2023.  

Aos nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 
no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 
à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 
Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador Evanildo Ferreira da 
Silva, a convite da presidência. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 
senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. de Oliveira 
Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, Roger Carvalho de 
Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 
comparecer os vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira e Ueverton Siqueira da 
Silva, motivos justificados pelo Sr. Presidente. Havendo número legal, o Sr. 
Presidente declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e 
votação, a qual foi aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido 
o expediente em pauta que consta do seguinte: Em seguida, foi lido o expediente 
em pauta que consta do seguinte:  Projeto de Lei 117/2023 – Poder Executivo 
Dispõe sobre a inclusão de Programas, Ações e Respectivas Naturezas de Despesas 
no Plano Plurianual - PPA, referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de 
Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual 
- LOA, para o exercício de 2023 da Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais, 
recém criada pela Lei Complementar Municipal nº 86 de 15/12/2022. Projeto de 
Lei 059/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre o estímulo 
de atividades culturais e educacionais ao ar livre, criando o Projeto "Biblioteca para 
Todos". Projeto de Lei: 082/2023 – Elísia Rangel Dispõe sobre a vedação de 
nomeação para cargos em comissão de pessoas que tenham sido condenadas pela 
Lei nº 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), no âmbito do município de Saquarema. 
Projeto de Lei 093/2023 – de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe sobre a 
coleta de medicamentos vencidos por farmácias e drogarias do município de 
Saquarema. Indicação 483/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação junto 
aos postos dos Correios prestação de serviços de entrega domiciliar de 
correspondências e mercadorias em todos os bairros do nosso município.  
indicação: 484/2023 - indica a exma. senhora prefeita no sentido de que seja 
providenciado o asfaltamento e rede de esgoto na rua Irene Nogueira de Souza, no 
bairro do Jardim. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: 
Indicação 497/2023 - indica a exma. senhora prefeita no sentido de que seja 
providenciado a capina e asfaltamento da rua Belmiro Reis Mariano, no bairro do 
Porto da Roça. Indicação 498/2023 - indica a exma. senhora prefeita no sentido de 
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que seja providenciado o patrolamento e limpeza da antiga estrada do ferro, no 
bairro de bonsucesso. indicação: 499/2023 - indica a exma. senhora prefeita no 
sentido de que seja providenciado o saneamento básico da rua presidente costa e 
silva do boqueirão até a barra nova. indicação: 500/2023 - Elísia Rangel indica a 
exma. senhora prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de um centro 
de triagem e reabilitação de animais silvestres no município de Saquarema. 
indicação: 501/2023 - Elísia Rangel indica a exma. senhora prefeita no sentido de 
que seja providenciado a inclusão de atividades aquáticas (natação) no programa 
conexão do futuro em parceira com a Faetec, para uso da piscina pelo município. 
indicação: 520/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja tornado obrigatório para os restaurantes e 
similares conceder descontos e/ou meia porção para as pessoas que se submeteram 
a cirurgia bariátrica ou qualquer outra gastroplastia. Indicações de autoria do 
vereador Evanildo Ferreira: Indicação 530/2023 - indica a exma. senhora prefeita 
no sentido de que seja providenciado a implantação de uma central de rádio de 
comunicação para atender os pescadores em alto mar de Saquarema. indicação: 
531/2023 - indica a Sra. Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação 
de lâmpadas de led em todos os postes de iluminação pública em toda extensão da 
rua 03, no bairro de Jaconé. indicação: 532/2023 – Indica a Sra. Prefeita no sentido 
de que seja providenciado a retirada dos galhos secos e entulho na Rua 15, em 
frente ao Lote 06, no bairro do Guarani. Indicação 648/2023 – de autoria do 
vereador Wagner Matos -  Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado um convênio com o governo do estado para a retirada das manilhas 
e a construção de uma ponte na Rod. Amaral Peixoto km 53 em frente à quadra 
esportiva  Ari Fonseca de Mendonça Indicação 664/2023 – de autoria do vereador 
Abraão Ribeiro - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de calçadas na estrada dos leigos a partir do 
condomínio borda da praia até o cruzamento com a estrada da RAIA, no bairro do 
Guarani. Indicação: 665/2023 – de autoria do vereador Abraão - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de câmeras de 
segurança nos ônibus utilizados no transporte universitário. indicação: 666/2023 – 
Abraão Ribeiro - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a instalação de controle de acesso eletrônico nos ônibus utilizados 
no transporte universitário. Indicação: 668/2023 – de autoria do vereador Odinei - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o calçamento 
da Rua Manoel Silva, no bairro da Madressilva. indicação: 679/2023 - Elísia 
Rangel indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 
asfaltamento da Rua Vilma Bravo da Silva, no bairro do Porto Novo. Indicações 
de autoria de Wagner Matos: Indicação 709/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado a inclusão do símbolo do autismo nas placas 
de estacionamento destinadas ao uso exclusivo de pessoas com deficiência, no 
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município de Saquarema. Indicação 710/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que sejam providenciados o reparo, repintura e a implantação de 
placas de sinalização nas vagas de estacionamento destinadas ao uso exclusivo de 
pessoas com deficiência no município de Saquarema. Indicações de autoria do 
vereador Odinei Garcia:  Indicação 733/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a limpeza, capina e manutenção de toda a área 
da antiga Casa da Pedra, no centro de Saquarema. Indicação 734/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado junto à secretaria 
competente, assim como com a Guarda Municipal e a PM, fiscalização ostensiva 
com relação as motos barulhentas (sem escapamento) que andam perturbando e 
tirando o sono dos moradores de diversos bairros em Saquarema. Indica 744/2023 
– Marcel Chagas Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a pavimentação e drenagem da Rua Vitória, no bairro de Jardim 
Ipitangas. Indicação: 745/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a pavimentação e a 
drenagem da Rua Petrópolis, no bairro de Jardim Ipitangas. Indicação 775/2023 – 
de autoria do vereador Roger - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a colocação de placas de sinalização "PARE" na esquina da Rua 
15 (quinze) no bairro do Guarani. Indicação 788/2023 – de autoria do vereador 
Eduardo Veiga - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado o aumento da Coleta de Lixo para 03 (três) dias semanais no bairro 
de Jaconé. Indicação 789/2023 – de autoria do vereador - Eduardo Veiga - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de 
uma Praça para recreação na Rua Marco Antônio, no bairro do Porto Novo. 
Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: indicação 792/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o calçamento com 
blocos em toda a extensão da Rua B, no Loteamento Irineu Carvalho, no bairro da 
Barra Nova. Indicação 793/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado o reparo dos pinos de segurança do calçadão da orla da 
praia de Jaconé (direção da Rua 96), no bairro de Jaconé. Indicação 794/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção 
de um cais em torno da Ilha dos Gatos (Lagoa de Saquarema), com instalação de 
iluminação de toda a ilha nos moldes ecológicos. Após a leitura acima, o Sr. 
Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da mesma o vereador 
Eduardo Veiga. Ao iniciar fez comentários no tocante Feira do Agricultor no 
município, convidando verbalmente do Secretário de Agricultura, que compareça 
a esta Casa para falar mais sobre a referida feira, indicando ainda que esta seja 
realizada em vários locais do município. Comentou sobre a coleta de lixo nas Ruas 
13 e 19 em Jaconé que a referida coleta seja feita três vezes por semana.  
Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Bruno Pinheiro. Fez elogios a 
organização da Sessão Solene comemorativa ao aniversário do município, 
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realizada no último dia 07 do corrente mês. Após vários comentários, atribuindo 
parabéns aos organizadores e ao Presidente Dinei, o vereador comentou fazendo 
críticas ao Secretário de Esporte e lazer, quando se refere ao café realizado para 
alguns barraqueiros, frisando que a investigação será feita para verificar supostos 
privilégios.  Continuando os trabalhos, fez uso também da palavra o vereador 
Roger Carvalho de Almeida. Ao iniciar falou que indiscutivelmente, a sessão 
solene foi linda, porém, ressaltou a não aceitação motivo pelo qual o seu irmão, 
vice-Prefeito não foi convidado para compor a Mesa Solene. Ressaltou também 
justificando suas indicações lidas no expediente de hoje. Solicitou à Sra. Prefeita p 
que aumente o valor do auxílio alimentação do funcionalismo público para R$ 
600,00 (seiscentos reais); frisando que a Prefeitura tem dinheiro para dar até um 
auxílio de mil reais. Também fez críticas ao governo sobre a questão do aluguel de 
computadores para empresas que prestam serviços para o município e pontuou 
afirmando que a Prefeitura tem que beneficiar a população e não empresas. Em 
seguida a vereadora Elísia Rangel, parabenizou o Presidente, enfatizando a beleza 
e organização da Sessão Solene realizada no último dia 07 de maio, em 
comemoração ao aniversário do município. Posteriormente, justificou suas 
indicações. Primeiro falou da que se refere a criação de um centro de triagem e 
reabilitação de animais silvestres. Concluindo a vereadora, disse que depois desses 
animais estarem bem, serão devolvidos a seu habitat natural. Finalizando sua fala, 
mencionou a indicação da inclusão de atividades aquáticas no programa conexão 
futuro em parceria com a Faetec.  Logo em seguida fez uso da palavra o vereador 
Roberto Carlos Reis Melo. Ao iniciar comentou no que se refere a drenagem feita 
na Rua Amélia Rodrigues na Madressilva. Enfatizou também no que se refere a 
indicação de sua autoria para o Executivo, quanto à implantação junto aos postos 
dos correios e prestação de serviços na entrega de correspondências e mercadorias 
domiciliar, concluindo o vereador, que a citada implantação vai beneficiar tanto 
aos que irão trabalhar quanto aos que irão receber a mercadoria e correspondências 
em suas casas, já que atualmente, as pessoas que moram mais distantes tem que se 
locomoverem aos postos dos correios. Finalmente, fez uso da palavra o vereador 
Abraão Ribeiro do Nascimento. Ao iniciar fez elogios a organização da Sessão 
Solene em comemoração ao aniversário do Município.  Parabenizando o Presidente 
pelos trabalhos realizados na montagem de todo o evento, dizendo que foi pensado 
cada detalhe. Em seguida também elogiou a Sra. Prefeita pelo belo desfilhe escolar 
ocorrido no dia 08 de maio. Finalmente, mencionou as suas duas indicações lidas 
no expediente do dia. Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra 
e não havendo também nada pra ser votado na ordem do dia, o Sr. Presidente 
agradeceu os elogios recebidos na organização e beleza da Sessão Solene ocorrida 
no domingo, dia 07 em comemoração aos 182 anos de Saquarema. Deixou seus 
elogios a Prefeita pelo desfile cívico escolar e falou da realização da missa solene 
na Matriz Nossa Senhora de Nazareth. Em seguida deu por encerrada a presente 
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sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 11 de 
maio de 2023. Para Constar, lavrei a presente Ata que assino: ________, Selma 
Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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